

ОПЫТ, ПОМНОЖЕННЫЙ НА МАСТЕРСТВО



>>> стр. 3

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

ВЕДЕТСЯ ОБКАТКА НОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Цех технического обслуживания и ремонта электрооборудования НПЗ проводит пусконаладочные работы и приемку электрооборудования на строящемся комплексе катализического крекинга. Большой объем. Часть вводимого оборудования используется в компании впервые.

На новом строящемся объекте, комплексе катализического крекинга, вводится масштабный объем электрооборудования. Только для электроснабжения технологических установок, обогрева будет задействовано 3 высоковольтных распределительных подстанции, 8 низковольт-

ных комплектных трансформаторных подстанций, большое количество щитового оборудования различного назначения. В настоящее время напряжение уже принято на все распределительные устройства напряжением 6кВ, на комплектные трансформаторные подстанции № 1, 2, 3 и 4, трансформаторные подстанции установки селективной гидроочистки бензинов, факельного хозяйства и блока оборотного водоснабжения и парка сжиженного углеводородного газа. Ведутся работы по подаче напряжения на щитовое оборудование ниже по схеме электроснабжения.

Совместно с пусконаладочными организациями, а также с электротехнической

лабораторией, цехом электроснабжения УГЭ проводится обкатка оборудования. В частности, осуществляются пусконаладочные мероприятия по электрооборудованию центробежного компрессора ЦК-1201 мощностью 3,7 МВт с частотным преобразователем 6 кВ. Компрессор позволяет регулировать расход жирного газа, что в свою очередь позволит весомо снизить потребление электрической энергии. Планируется обкатка поршневых компрессоров ПК-2001А/Б мощностью 1,75 МВт. Оборудование будет служить для циркуляции водородсодержащего газа с последующим очищением бензина от соединений серы.

>>> стр. 2

ОБРАЩЕНИЕ



Уважаемые коллеги!

Весь мир переживает очень тяжелую ситуацию с распространением коронавируса. И сегодня обстановка складывается гораздо хуже, чем весной. Практически каждая семья столкнулась с новой инфекцией, никто не может дать точного прогноза, что будет дальше.

Наши врачи в лечебных учреждениях, в том числе в ООО «Медсервис», трудятся на пределе возможностей, ежеминутно рисуют, чтобы оказать помощь всем, кто нуждается в ней. Мы делаем все возможное для того, чтобы не закрыть медицинский центр на карантин, потому что, помимо инфицированных COVID-19, много людей с хроническими заболеваниями.

С начала года мы были вынуждены закрыть все спортивные объекты компании. Это было сделано для того, чтобы минимизировать риски и защитить детей, спортсменов, тренеров от заражения коронавирусом. Сегодняшняя ситуация в городе по-прежнему не позволяет нам открыть Ледовый дворец и Дворец спорта «Нефтехимик».

Уважаемые коллеги! Наша тактика в вопросе коронавируса – предупредительная. Как видим, она приносит результаты, пока нам удается создать необходимые условия для того, чтобы предприятие функционировало в штатном режиме. Будем продолжать профилактические действия. Сейчас аккумулируются все ресурсы, чтобы помочь людям и не допустить худшего сценария.

Впервые за много десятилетий мы столкнулись с подобной пандемией. Механизмы борьбы разработаны. Но здесь важны совместные действия: благородство и понимание вместо критики, маска и перчатки вместо негатива, ответственное поведение вместо равнодушия. Как мы переживем этот период, зависит от каждого из нас. Желаю здоровья вам и вашим близким!

Айрат КАРИМОВ,
генеральный директор
ООО «Газпром нефтехим Салават» ■



ПОЛУЧЕН РЕКОРДНЫЙ ДЕБИТ ГАЗА НА ШЕЛЬФЕ КАРСКОГО МОРЯ



Проведены очередные испытания разведочной скважины на Ленинградском месторождении Ямальского центра газодобычи – в верхних горизонтах. Ранее с помощью этой скважины в нижних горизонтах была открыта новая залежь. В ходе исследований получен промышленный приток газа дебитом более 1 млн куб. м в сутки. Это рекордный показатель для месторождений на российском арктическом шельфе. Он свидетельствует о значительно большей, чем предполагалось, продуктивности Ленинградского месторождения.

ЗАПЛАНИРОВАНА ГАЗИФИКАЦИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ В 30 РАЙОНАХ БАШКОРТОСТАНА



Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Глава Республики Башкортостан Радий Хабиров подписали программу развития газоснабжения и газификации региона на новый пятилетний период – 2021–2025 годы. Согласно документу, компания построит межпоселковые газопроводы, газопровод-отвод с газораспределительной станцией (ГРС) «Русский Юрмаш», проведет модернизацию и реконструкцию 12 ГРС. В результате будут созданы условия для подачи газа потребителям в 30 районах. В том числе в перспективный микрорайон Радужный в Стерлитамаке и на территорию Зауфимья в пригороде Уфы.

ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ПОВЫСЯТ ЭФФЕКТИВНОСТЬ



ПАО «Газпром» приняло к сведению информацию о разработке и реализации проектов по масштабному внедрению цифровых технологий и иных технологических решений. Проекты характеризуются масштабностью как с точки зрения охвата бизнес-процессов, так и территориального размещения компаний Группы. Так, продолжается разработка цифровой платформы по управлению инвестиционными проектами «Газпрома». Ведется проработка проекта по внедрению интеллектуальных систем учета газа, включая поставки газа населению. Продолжается переход компаний Группы «Газпром» на налоговый контроль в форме налогового мониторинга. В 2020 году в «Газпроме» начата реализация проекта по переходу на юридически значимый электронный документооборот.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

стр. 1 <<<

ВЕДЕТСЯ ОБКАТКА НОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ



Измерения параметров взрывозащиты высоковольтного электродвигателя с комплекса каталитического крекинга проводятся в ремонтной мастерской электротехники

– Часть вводимого оборудования на строящемся объекте никогда на территории Общества ранее не эксплуатировалась. Так, сейчас ведутся работы по электрооборудованию электрического фильтра Ф-1109, который предназначен для осаждения частиц катализатора, унесенного с реакторного блока в дымовую трубу, в целях исключения загрязнения атмосферы. Данное оборудование будет функционировать на производстве впервые. Опыт, полученный при пуске и эксплуатации, даст персоналу возможность для дальнейшего профессионального роста, – говорит начальник цеха технического обслуживания и ремонта электрооборудования НПЗ Рауль Нигматуллин.

Цех технического обслуживания и ремонта электрооборудования НПЗ в структуре УГЭ выполняет работы по ремонту и обслуживанию электрообо-

рудования установок НПЗ. Учитывая масштабную реконструкцию и модернизацию оборудования на НПЗ, на коллектив цеха возложены дополнительные функции по приемке скрытых работ и вновь смонтированного электрооборудования. Работники цеха также участвуют в пусконаладочных работах и работах по комплексному опробованию электрооборудования, организации допуска персонала монтажных организаций на действующие электроустановки.

За последние четыре года цехом технического обслуживания и ремонта электрооборудования НПЗ совместно с другими подразделениями УГЭ принято в эксплуатацию электрооборудование новых установок ПГИ, КЦА, УПВ. Получен богатый опыт в освоении современной техники. Работа продолжается.

Алевтина ЛОЖКИНА

ОХРАНА ТРУДА

РЕЗУЛЬТАТ ПРЕВЗОШЕЛ ОЖИДАНИЯ

В газодымозащитной службе пожарно-спасательной части Управления экологической, промышленной безопасности и охраны труда Общества повысили безопасность работников, заполняющих сжатым воздухом баллоны для дыхательных аппаратов.



Видеокамеры, установленные на приборах измерения давления, передают информацию на монитор в реальном времени

Процесс заполнения сжатым воздухом баллонов для дыхательных аппаратов АП Омега-1 сопровождается повышенным шумом (более 92 дБ при норме менее 80 дБ) от работающих компрессоров, что негативно сказывается на здоровье сотрудников. Проанализировав условия труда наполнителей баллонов, возможные способы снижения вредного фактора, приняли решение по переносу системы управления компрессорами из наполнительной в соседнее помещение. При проектировании планировалось сократить воздействие вредного производственного фактора (повышенный шум) на работников УЭПБ и ОТ ПСЧ ниже допустимого предела. Результат превзошел все ожидания, уровень воздействия снижен более чем на 27 дБ и составил 65 дБ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ВЫРОС ОБЪЕМ ПЕРЕРАБОТКИ

Компания «Газпром нефтехим Салават» подвела производственные итоги за 10 месяцев 2020 года.

4676,2 тысячи тонн

составил объем переработки СГК.

Это на 7,1 % больше по отношению к аналогичному периоду прошлого года (4367,6 тыс. т).

1853,4 тысячи тонн

дизельного топлива

выпущено с начала 2020 года. Это на 13,7 % больше, чем за десять месяцев прошлого года (1630,7 тыс. т).

На **2,8** %

увеличен выход светлых нефтепродуктов. Этому способствовало увеличение доли газового конденсата в общем объеме перерабатываемого нефтяного сырья, а также оптимизация его структуры.

313,6 тысячи тонн

этилена

произведено с начала 2020 года. Это на 14,3 % больше, чем за аналогичный период прошлого года (274,3 тыс. т).

104,5 тысячи тонн

полиэтилена низкого давления

выработано за 10 месяцев 2020 года. В прошлом году за аналогичный период – 87,4 тыс. тонн.



Испытатель баллонов ПСЧ производит дистанционное наполнение баллонов

Надеемся, что такое решение найдет применение и на других производствах нашего Общества, тем более что конечный результат этой работы – безопасный труд наших работников.

Фанис КУТЛУГУЖИН,
командир отряда 23 ПСЧ
УЭПБ и ОТ

КОЛЛЕКТИВ В ОБЪЕКТИВЕ



ОПЫТ, ПОМНОЖЕННЫЙ НА МАСТЕРСТВО

Молодые, перспективные, трудолюбивые, дружные. Это бригада № 4 цеха № 51 завода «Мономер». Они получают смесь оксида углерода и водорода (синтез-газ) и технический водород. Синтез-газ используется в производстве бутиловых спиртов, а водород – практически в каждом производстве Общества. Корреспондент газеты «СН» пообщалась с представителями бригады, чтобы узнать, как проходят рабочие будни в коллективе.

Коллектив бригады № 4 в цехе № 51 обслуживает четыре установки: получения смеси окиси углерода и водорода (установка № 1), получения окиси углерода и водорода (установка № 2), компримирования углерода, водорода, синтез-газа (установка № 3), водоподготовки (установка № 4).

– Коллектив сплоченный, дружный, компетентный. Без изъянов ведут технологический режим, сообща решают производственные задачи, – рассказывает начальник цеха № 51 Павел Сайкин. – Все возложенные обязательства выполняют в полном объеме.

Работа в условиях существующей ситуации не сказалась на производительности установки и цеха, так как у коллектива за годы работы вместе сложились по-настоящему дружеские отношения, каждый готов поддержать друг друга, прийти на помощь.

– Большую роль играет здоровый образ жизни работников, который они стараются поддерживать, о чем свидетельствуют грамоты за призовые места, размещенные в центральной операторной цеха, – основной вклад старшего смены Юрия Белозерцева, – говорит заместитель начальника цеха № 51 Вячеслав Бурдин.

Работа – это второй дом, а дом необходимо всегда облагораживать. Помимо ведения технологического режима, бригада занимается облагораживанием цветочных клумб.

– У нас есть зеленый уголок с искусственным бассейном, в котором плавают рыбки, пойманые нашими работниками во время отдыха на природе. Даже в выходной день мы не перестаем думать о работе, – рассказывает и.о. начальника установки получения окиси углерода и водорода Алмаз Кумушкужин.

В условиях сложившейся ситуации в первую очередь коллектив бригады не забывает придерживаться простых мер гигиены, есть больше фруктов и овощей, заниматься спортом. Также в бригаде работает заслуженный донор – это старший аппаратчик очистки газа Александр



Машинист компрессорных установок Виталий Иванцов



Аппаратчик очистки газа Александр Окользин

Окользин, который в этом году отпраздновал свое 50-летие, профессионал своего дела, имеет за спиной трудовой стаж более 28 лет на нашем предприятии.

– Человек должен приходить на работу с удовольствием и возвращаться домой с удовольствием. В цеху мы рады всем, у кого есть желание трудиться. На предприятии созданы все условия, чтобы человек за проделанную работу получил достойную оплату, – говорит Александр Окользин.

Все в бригаде в один голос твердят, что самый красивый персонал коллектива – на установке водоподготовки. Предупреждая немой вопрос, поясняют: здесь работают преимущественно женщины и девушки. Они украшают мужской коллек-

тив, помогают и поддерживают во всем.

– Наши девушки, машинисты установки водоподготовки, участвуют в регулировании и контроле за насосами по подаче оборотной воды, следят за исправной работой вентиляторов, а также за узлом обработки речной воды реагентами, – говорит Альфия Астафьевна, машинист насосных установок с 30-летним стажем. – Работа у нас ответственная, оборотная вода с нашей установки подается не на одно производство.

Альфия – профессионал в своем деле. Опытом, навыками делится с молодыми. Именно на таких работниках, которых в бригаде предостаточно, держится цех.

Елизавета КОМБАРОВА



За монитором аппаратчик конверсии Радик Каримов и аппаратчик абсорбции Гульсина Фахреева

НОВИЧОК

«РАБОТА В КОМПАНИИ – ХОРОШИЙ ШАНС ДЛЯ НАЧАЛА КАРЬЕРЫ»



Егор Оськин начал свою карьеру в нефтехимической компании сразу после окончания Салаватского индустриального колледжа. Сейчас он работает машинистом технологических насосов на установке ГО-2 цеха № 9. Совсем недавно сдал экзамен по охране труда и готовится сдавать экзамен на рабочее место.

В Салаватском индустриальном колледже Егор учился на очном и вечернем отделении одновременно. На очном отделении получил специальность техника-механика, на вечернем – техника-технолога. После колледжа поступил в Салаватский филиал УГНТУ.

– Хочется в совершенстве освоить нефтехимическую профессию, хорошо изучить технологию, – говорит молодой человек. – Сейчас пока работаю машинистом, разбираюсь во всем, изучаю оборудование, технологический процесс.

Признается, что, выбирая профессию, долго не думал, кем быть. Компания «Газпром нефтехим Салават» дает хороший шанс для молодых ребят начать свою карьеру.

– Многое, конечно, зависит от самого человека, – отмечает Егор. – Но если ты готов учиться, развиваться, уверен, можно добиться многоного.

В своем новом трудовом коллективе он сразу нашел поддержку. С первых дней молодого человека закрепили за машинистом цеха Петром Шпаком. Тот показал новичку установку, оборудование, объяснил, как правильно работать с центробежными и мембранными насосами.

– Работаю на установке недавно, но такое ощущение, что давно знаком со всеми, – говорит Егор. – Все очень общительные, доброжелательные. Стараются как можно больше передать своих знаний, научить, помогают готовиться к экзамену. Я всем очень благодарен.

Мне очень нравится установка, цех, меня здесь все устраивает.

Аделя ГАЙНЕТДИНОВА

«С ТАКОЙ КОМАНДОЙ МОЖНО ГОРЫ СВЕРНУТЬ»

Многое сделано, но сегодня и впереди столько интересного и так много целей, которых нужно достичь. Активность, целеустремленность, большой профессиональный и управленческий опыт – каждый, кто работает с Радиком Султановым, неизменно отмечает в нем эти качества. Он общителен, оптимистичен и открыт для всего нового.

— **С**ама по себе грамота – это, конечно, признание. Значит, я на правильном пути, – говорит начальник участка технологического оборудования Единого складского комплекса Радик Султанов, награжденный Почетным грамотой ООО «Газпром нефтехим Салават». И, словно предчувствуя следующий вопрос, добавляет: – Но настоящую радость испытываешь, когда видишь плоды нашего труда, когда твоя идея обретает четкие черты, начинает работать и работает правильно.

Он родился в Узбекистане, в городе Алмалыке. В свое время родителей отправили туда поднимать союзную республику. Его деятельность и там была связана со складским хозяйством и снабжением.

– Всегда стремился в Россию, потому что считаю ее своей родиной, – признается он. – С 2005 года живу здесь и очень горжусь российским гражданством. Люблю свою работу, хорошо знаю ее – это мое.

Опыт у Радика Султанова солидный, работал на разных предприятиях. В компанию «Газпром нефтехим Салават» Радик Дамирович пришел в 2012 году мастером участка реагентов и материалов. В 2013 году был назначен на должность начальника участка технологического оборудования.

– Благодарен своему руководителю Е.К. Каргину, который, несмотря на мой небольшой стаж на тот момент в «Газпром нефтехим Салават», назначил меня на должность начальника участка. Это был огромный шанс, и я стараюсь

оправдывать ожидания. Первая моя идея, а впоследствии и проект в «Газпром нефтехим Салават» – это оптимизация работы склада кабельно-проводниковой продукции. Мне стало видно, где необходимо приложить усилия для более эффективного использования площадей складов, – говорит Султанов. – Груз должен протекать через склад вплоть до конечного получателя, и тогда вся деятельность будет эффективной и экономически оправданной.

В соответствии с его идеей командой ЕСК был разработан проект оснащения склада многоярусными стеллажными системами хранения кабельно-проводниковой продукции. Фактическая экономия полезной площади склада составила более 1400 м².

Данный проект позволил организовать «адресную» систему хранения, ускорился отпуск продукции со склада, соблюдены требования и нормы пожарной безопасности. Сэкономленные площади позволили запланировать установку кабелеотмоточной машины со специальным счетчиком, позволяющей отпускать кабельную продукцию с точностью до сантиметра.

На сегодняшний день на участке 16 мостовых кранов, современная погрузочно-разгрузочная техника, много механизмов и устройств, облегчающих труд работников. Но важнее инфраструктуры – это коллектив, команда Единого складского комплекса.

– В нашем коллективе все ответственные, дисциплинированные, что очень важно при работе с материально-техническими ценностями, любят свою работу и делают ее профессионально. А еще для них неприменимо слово «инертные», это такие моторчики, неравнодушные и деятельные, – отзыается о коллегах Радик Султанов. – Как руководитель, я стараюсь слушать и слышать людей, понимать их проблемы, даже если они не касаются работы. В любом деле нужно дать человеку определенный настрой, убедить, и, когда у него начнет получаться, он



Радик Султанов: «В нашем коллективе все любят свою работу и делают ее профессионально»

достигнет цели и сам будет удовлетворен результатами. В свою очередь, этот успех будет мотивировать его развиваться дальше.

У Радика Султанова еще много хороших, рабочих идей. Главными условиями их реализации он называет «желание делать и понимать направление, которое должно совпадать с целями компании», а еще свой коллектив – «команду, с которой можно горы свернуть».

Элина УСМАНОВА

НАША ПОБЕДА. МОЯ ИСТОРИЯ

Во время Великой Отечественной войны многие наши земляки, отцы и деды остались на полях сражений. Сотрудники компании чтут память о своих родных, близких и продолжают присыпать в редакцию «СН» воспоминания о тех, кто воевал за мирное небо и за победу.

ВЕЛИКАЯ ЖЕНЩИНА РОССИИ

Многие женщины в годы Великой Отечественной войны совершили героические подвиги на фронтах и в тылу, не жалея ни сил, ни здоровья, ни жизни. Великая Победа и сокрушение фашизма без женщин, их самоотверженности и патриотизма были бы невозможны. Одной из таких женщин является Христиния Ивановна Рудь. Она была председателем колхоза им. Т.Г. Шевченко в селе Золотоношка Стерлитамакского района Башкирии в самые тяжелые 1941-1943 военные годы.

В те грозные, тяжелые времена в колхозе было около 450 дворов. На фронт ушли с самых первых дней войны более 400 мужчин. В их числе был и председатель колхоза в предвоенные годы Иван Денисович Степаненко.

Христиния Ивановна осталась в тяжелейшем положении. В колхозе было 4500 га пахотной земли только под зерновыми. При этом мужчин в селе не осталось. Вся тракторная бригада в полном составе 23 июня 1941 г. прибыла в райвоенкомат на своих тракторах и была направлена на Карельский фронт.

В колхозе остались только женщины, у которых на руках было по 2-5 детей. Их надо было кормить. Осенью 1941 года на

полях колхоза созрел богатейший урожай. Перед Христинией Ивановной встали вопросы: как, кем и чем убрать?

Сколько было бессонных ночей, сколько было пролито слез, никто не знает. Христиния Ивановна никогда и никому не жаловалась. Всегда была собранной, изумительно работоспособной.

С большим трудом ей удалось добиться передачи в колхоз одного трактора на гусеничном ходу, двух комбайнов «Сталинец» и двух стареньких комбайнов «Коммунар». Больше район ей ничем не мог помочь. Этого было совсем недостаточно для уборки урожая, и она поняла, что остальное надо искать у себя в колхозе. Первым делом пошла по дворам и переписала всех имеющихся у колхозников бычков. Просила, чтобы их берегли и хорошо кормили. Она надеялась, что они заменят в какой-то мере лошадей, переданных фронту.

Христиния Ивановна от зари до зари была в бригадах, на полях, а ночами с членами правления и бригадирами обсуждала вопросы и проблемы, встававшие каждый день перед колхозом.

Зима 1941 года, суровая и многоснежная, нагрянула неожиданно. После того, как все зерно было скошено, приступили к обмолоту зерновых. Но только колхозники начали

эту работу, как первая сильная пурга полутораметровым слоем снега завалила тока, куда с полей были свезены снопы с зерном. Почти весь урожай зерновых и дороги к полям оказались под глубоким снегом. Как спасти урожай, как освободить от снежного плена? Христиния Ивановна нашла выход. Пошла к людям, обошла каждую хату, поговорила со всеми, кто мог хоть что-то сделать в осуществлении задуманного плана. А решение ее было такое: вытащить из-под снега два оставшихся в колхозе комбайна «Сталинец», доставить их в большой колхозный коровник и подготовить к обмолоту снопов.

Единственный оставшийся в колхозе комбайнер Нестеренко спросил ее: «А где снопы?» Христиния Ивановна ответила: «Будут! Готовьте к работе комбайн». Собрала группу женщин, которые начали расчищать от снега путь от токов до дороги. Сцепки из трех пар быков перетащили комбайны в коровник.

Нестеренко привлек для восстановления комбайнов девушек, работавших на них летом штурвальными. Колхозники согласились на своих коровах перевезти снопы с заснеженных полей. Первые снопы в приемник комбайна подавала сама Христиния Ивановна. Все ликовали. Золотое, крупное зерно потекло в бункер. Работа не прекра-

щалась до глубокой ночи. И так каждый день со второй половины января до конца марта 1942 г.

Под руководством Христинии Ивановны было выполнено правительственные задание по поставкам зерна. Но у Христинии Ивановны проявились и другие бесценные качества. Христиния Ивановна особенно заботилась о семьях фронтовиков. Она, как родная любящая мать, знала положение каждой семьи. Помогала бедствующим, больным, многодетным. Ее благородное сердце излучало великую любовь и тепло каждому человеку. За три года в нашем колхозе от голода не умер ни один человек в отличие от жителей близлежащих деревень.

В конце 1943 года после ранения пришел с фронта и приступил к своей работе старый председатель колхоза И.Д. Степаненко. На фронте у него погиб сын Петя. Христиния Ивановна не отошла от дел, она стала работать заведующей фермой.

Конечно, в нашей стране много героев и геройнь. В одном ряду с ними стоит имя нашей Христинии Ивановны Рудь. Она сумела поднять и вдохновить всех оставшихся колхозников не только на собственное выживание, но и труд по обеспечению воюющей армии продовольствием в самые трудные годы войны. Все для фронта! Все для Победы!

Анатолий ИВАЩЕНКО

КУБОК ГАГАРИНА – НАШ!

В Уфе состоялось награждение самых юных участников гагаринских олимпиад республиканского этапа для детей старшего дошкольного возраста «Мы гагаринцы!». Призером финала олимпиады стал салаватец, ученик Лицея №1 Амир Акчурин, сын ведущего специалиста Управления главного энергетика ОOO «Газпром нефтехим Салават» Ильгиза Акчурина.

– Н а момент участия в городском этапе Амир был воспитанником детского сада № 54, – рассказывает отец мальчика, – сын прошел все этапы ГТО: отжимания, бег, прыжки, метание и другие нормативы.

Финал гагаринской олимпиады проходил в столице республики, где Амир одержал победу, занял призовое третье место по направлению «Физическая

культура». В октябре с наставником Мариной Гавшиной мальчик отправился на грандиозную церемонию награждения в Уфу, где супруга главы региона Каринэ Хабирова и председатель Общественной палаты РБ Ольга Панчихина вручили ему почетную грамоту, медаль, кубок и телескоп.

В свои семь лет мальчуган освоил более десяти видов спорта. На данный момент серьезно занимается футболом в академии «Зенит», плаванием и карате. По словам Амира, по душе ему больше футбол. Признается, что на тренировках самое приятное – это забивать голы. В республиканской олимпиаде «Мы гагаринцы!» труднее всего ему далось поднятие ноги от пола под углом, но он и с этой задачей справился.

– Сын с младенчества активный. Сейчас каждое утро начинает с подтягивания на турнике. Никто его насильно не заставляет, проснулся и пошел. Даже нас заставляет с женой делать зарядку каждое утро. У нас, конечно, находятся отговорки, мол, торопимся, но он подает пример, дисциплинирует, – улыбается Ильгиз Акчурин.

Юному спортсмену под силу даже совершить забег до города Ишимбая, с передышками на ходьбу. Остается только предположить, каких высот еще достигнет Амир. Может быть, это будущий олим-



В футбольном клубе «Зенит» Амир входит в число лучших игроков

пийский чемпион? Время покажет. А пока Амир пошел в первый класс, изучает математику и русский язык. Во время каникул мальчик тоскует по тренировкам.

– Я не понимаю, как можно сидеть дома?! – говорит мальчуган. – Хочется быстрее в зал, на поле, беговую дорожку. Не могу без движения, хочу заниматься.

И он готов удивлять, радовать родителей, учителей, тренеров спортивными успехами, добиваться еще больших результатов.

Елизавета КОМБАРОВА



Вместе с грамотой на торжественном мероприятии Егору вручили телескоп

ВОПРОС – ОТВЕТ

АНТИТЕЛА МОГУТ СНИЗИТЬ РИСК НОВОГО ИНФИЦИРОВАНИЯ КОРОНАВИРУСОМ

В Министерстве здравоохранения РБ прошел брифинг по мерам профилактики и недопущению распространения коронавирусной инфекции в регионе. Министр здравоохранения РБ Максим Забелин и заместитель главного врача Центра гигиены и эпидемиологии в РБ Мария Скотарева ответили на актуальные вопросы.

– Почему в аптеках нет антибиотиков?
– На текущую дату в аптеках сети «Башфармация» (Госаптека) антибиотики имеются в наличии. Их отпуск осуществляется с установленным регламентом, то есть по назначению лечащего врача. В других аптеках также есть необходимые лекарственные препараты. Перебои, которые возникли на прошлой неделе, были связаны с несовершенной системой маркировки лекарственных препаратов.

Информацию о наличии и стоимости лекарственных препаратов можно узнать по телефону единой справочной службы 8(800)347-47-47.

– Как отличить первые признаки сезонного гриппа от COVID-19?

– Основные симптомы COVID-19: высокая температура тела, кашель (сухой или с небольшим количеством мокроты), затрудненное дыхание, боль в мышцах, быстрая утомляемость, а также нарушение или потеря обоняния и потеря вкуса. Реже проявляется головная боль, тяжесть в грудной клетке, тошнота, рвота и диарея.

Передается вирус воздушно-капельным

путем (кашель и чихание). Кроме того, доказан контактный путь (через прикосновение). Вирус может передаваться через поручни в транспорте, дверные ручки и другие горизонтальные поверхности, на которых вирус живет до 48 часов.

– Как формируется иммунитет к COVID-19? Правда ли, что этот иммунитет исчезает через какое-то время у переболевших, и они снова могут так же сильно заболеть?

– По словам экспертов, у подавляющего большинства людей, которые перенесли COVID-19, стабильный иммунитет сохраняется в течение не менее пяти-шести месяцев. Ученые проверили уровень антител к COVID-19 примерно у 30 тысяч человек, у которых был диагностирован COVID-19 с марта по сентябрь. Иммунный ответ у 90 % участников исследования они характеризовали как «высокий или достаточный». Авторы исследования детально изучили иммунный ответ у 121 человека, которые стали донорами плазмы. У них уровень некоторых видов антител действительно снижался, но концентрация других сохранялась. Ученые отметили, что некоторые типы антител играют важную роль в начале болезни, уменьшение их количества со временем естественно. Сохранившийся уровень антител, судя по всему, обеспечивает долгоживущие плазматические клетки костного мозга.

Ученые сообщили, что, хотя сейчас неизвестно, насколько эффективно антитела защищают от повторной инфекции, как

показывает многолетний опыт, они могут снизить риск нового инфицирования коронавирусом.

– Хотелось бы уточнить по поводу обеспечения лекарствами больных COVID-19, которые находятся на амбулаторном лечении.

– Принято Постановление Правительства Российской Федерации, в котором определены бюджетные ассигнования на обеспечение бесплатными лекарствами пациентов, которые проходят лечение амбулаторно. Для Республики Башкортостан из федерального бюджета выделено более 155 млн рублей на лечение пациентов с вероятными и подтвержденными случаями новой коронавирусной инфекции.

В настоящий момент отрабатывается алгоритм доведения лекарственных препаратов до пациентов. Препараты будут доставляться средним и младшим медицинским персоналом, а также волонтерами. Под руководством медицинских работников волонтеры будут доставлять лекарственные препараты в соответствии с назначениями лечащего врача на основе Методических рекомендаций Минздрава РФ.

В завершение брифинга Максим Забелин отметил, что здоровье во многом зависит от соблюдения рекомендаций, которые предписывают врачи. Он еще раз напомнил о соблюдении социальной дистанции, использовании средств индивидуальной защиты и необходимости обращения к врачу за медицинской помощью.

АКТУАЛЬНО

ВАКЦИНАЦИЯ ОТ ГРИППА ПОМОГАЕТ ЛЕГЧЕ ПЕРЕНОСИТЬ COVID-19

Ученые раскрыли, что влияет на тяжесть течения COVID.

Люди, которые в течение года вакцинировались от гриппа, легче переносят коронавирусную инфекцию. К такому выводу пришли ученые из Университета Флориды, результаты их исследования опубликовал Journal of the American Board of Family Medicine.

Они изучили результаты 2005 человек старше 18 лет и выяснили, что те из пациентов, которые не получали вакцину, попадали в больницу почти в 2,5 раза чаще, а в отделения интенсивной терапии – почти в 3,3 раза чаще.



Медицинский центр «Медсервис» приглашает работников и пенсионеров «Газпром нефтехим Салават» и дочерних обществ на сезонную вакцинацию против гриппа препаратом «Совигрипп». Это отечественная противогриппозная вакцина, в состав которой входят компоненты поверхностной оболочки вирусов гриппа различных штаммов. Вакцинация проводится на здравпункте № 1 в пн-пт с 09.00 до 16.00 или в прививочном каб. № 119 (поликлиника, 1 этаж) в пн, вт, чт, пт с 08.00 до 16.00, в ср – с 10.00 до 18.00.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



От всей души поздравляем юбиляров компании. Желаем здоровья, счастья и радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Рождественская Лариса Ринатовна, Фассалова Миляуша Амировна, Швальев Андрей Валерьевич, Тянутов Олег Алексеевич, Балынов Андрей Юрьевич, Гончаров Олег Михайлович, Швецов Александр Васильевич;

ветераны компании: Вахитова Валентина Васильевна, Морозов Владимир Иванович, Дрозд Раиса Васильевна, Усманова Савия Аксановна, Мартынова Валентина Николаевна, Саланина Анна Ивановна, Олефиренко Юрий Васильевич, Коршунова Анастасия Кузьминична, Петров Николай Петрович, Акулов Анвар Ульфатович, Минькова Людмила Александровна, Мансурова Гузель Ахатовна, Музафарова Гульсина Аухадиевна, Камалов Зульфар Венерович, Новодержкина Клавдия Николаевна, Сабирова Альмира Хажиевна, Иксанова Валентина Михайловна, Исламголова Гульсима Назиевна, Масягутов Акрам Гимранович, Рахимкулова Венера Нуретдиновна, Чапайкин Сергей Анатольевич, Калимуллина Раиля Сахаутдиновна, Хасанова Танзила Муллагалеевна, Суганова Галина Леонардовна, Шайбакова Зульфира Минигареевна, Тимофеева Татьяна Николаевна, Рябов Юрий Иванович, Тухватуллин Монир Хакимович, Ермоленко Зинаида Владимировна, Даутов Риф Шарипович, Климец Надежда Викторовна, Юсупова Асма Минигареевна, Лавриков Николай Антонович, Рахимов Рафик Рафилович, Сирбаева Амина Заригатовна, Ишмиярова Линира Минигаяновна, Сафиков Фархат Сайфуллович, Тригубчак Петр Григорьевич, Себелев Василий Федорович, Чиркунова Анна Филипповна, Прусенко Александра Александровна

СОЦИУМ

ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТАТЬ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Волонтеры оказывают помощь пожилым гражданам в возрасте от 65 лет, гражданам с инвалидностью и маломобильным гражданам в виде покупки и доставки необходимых продуктов или лекарств.

Заявки принимаются в будние дни с 9.00 до 17.00 по телефону 8 (987) 018-73-00.

Горячая линия 8 (987) 018 - 73 - 00
волонтерского штаба ГО г. Салават РБ

Кто может обратиться за помощью:
- пожилые граждане в возрасте от 65 лет;
- граждане с инвалидностью;
- маломобильные граждане;

В каких случаях стоит обращаться:
- если нужно купить продукты питания первой необходимости и доставить их к Вам домой;
- если нужно купить лекарства в аптеке;
- если нужно получить лекарства по рецепту врача.

8 (987) 018 - 73 - 00
Заявки принимаются с 09.00 до 17.00 в будние дни

Волонтер

ПО ЗОВУ ДУШИ

«ПОД СЕНЬЮ ИВУШКИ ПЛАКУЧЕЙ...»



«...Я лопухи любила и крапиву,
Но больше всех серебряную иву...»

Анна Ахматова

Есть в парке у пруда заветное местечко – ретроплощадка для старшего поколения, которая, кстати, пришлась по душе и юному поколению. Во время творческих встреч на площадке одновременно с ветеранами читает стихи молодежь, поют песни, танцуют все неравнодушные проходящие зрители, и такая связь поколений очень радует.

Ретроплощадка в Салавате была организована почти десять лет назад. Появилась она благодаря начальнику Пресс-центра ООО «Газпром нефтехим Салават» Диане Ятгман, которая поддержала идею и помогла реализовать творческий проект.

В этом году инициативная группа ветеранов ООО «Ново-Салаватская ТЭЦ» предложила украсить ретроплощадку в городском парке у пруда ивой аллей. В ландшафтном дизайне, пожалуй, нет дерева, которое столь очаровывало бы

своей красотой. Ивы непривередливы к почве, лучше всего растут летом, зиму переносят спокойно.

К иве в разное время обращались многие поэты: А. Фет, Ф. Тютчев, А. Ахматова... Также поэты нашего поэтического клуба «Встреча» при модельной краеведческой библиотеке Н.И. Горямински и Марина Ханова посвятили свои стихи иве и любимой ретроплощадке в парке. У нас в городе всего несколько плаучих ив. Самая красивая из них – по ул. Островского, у дома 43а.

При активной поддержке председателя Совета ветеранов Общества Мидхата Рахимкулова инициативной группой было подготовлено и направлено письмо в администрацию города с просьбой посадить ивы рядом с ретро-площадкой. Полученный ответ обнадеживает тем, что «при выделении бюджетных ассигнований на плановый 2021 год и положительном согласовании с инженерными сетями вопрос будет рассмотрен».

Надеемся, что мечта неравнодушных ветеранов города будет осуществлена, хочется, чтобы плаучие ивы украсили площадку в парке и стали подарком юному поколению города, чтобы они не забывали петь, читать стихи, танцевать на площадке у пруда!

Инициативная группа ветеранов
ООО «Ново-Салаватская ТЭЦ»

К СВЕДЕНИЮ

УПЛАТИТЕ НАЛОГИ

Федеральная налоговая служба напоминает: срок уплаты имущественных налогов физических лиц за 2019 год – не позднее 1 декабря 2020 года!

Расчет налогов за 2019 год приведен в налоговом уведомлении, которое направлено всем пользователям Личного кабинета на сайте ФНС России, не отказавшимся от электронного документооборота, в электронном виде, остальным налогоплательщикам – почтой по адресу места жительства.

Если по каким-либо причинам вы не получили налоговое уведомление за 2019 год, вы можете получить его в любом удобном для вас отделении РГАУ МФЦ или налоговом органе.

Уплатить налоги можно в ближайшем отделении банка или Почты России, через платежные терминалы, а также в онлайн-режиме из Личного кабинета или мобильного приложения «Налоги ФЛ» либо воспользовавшись одним из интернет-сервисов: «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц», «Уплата налогов за третьих лиц» или «Заполнение платежного документа на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации» в разделе «Уплата налогов и пошлин».

Обращаем внимание, что несвоевременная уплата налогов приведет к принудительному взысканию задолженности, аресту имущества и ограничению выезда за границу.

Межрайонная ИФНС России № 25 по Республике Башкортостан

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

НДФЛ, НЕ УДЕРЖАННЫЙ НАЛОГОВЫМ АГЕНТОМ



Примите участие в развитии Республики!

ПОЛУЧИТЕ НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ

В ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ МФЦ

В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

В ЛЮБОМ НАЛОГОВОМ ОРГАНЕ

УПЛАТИТЬ НАЛОГИ ПРОСТО

ЧЕРЕЗ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

ЧЕРЕЗ СЕРВИС «УПЛАТА НАЛОГОВ И ПОШЛИН» НА САЙТЕ ФНС РОССИИ

ЧЕРЕЗ ЕДИНЫЙ ПОРТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

В ПЛАТЕЖНЫХ ТЕРМИНАЛАХ, БАНКАХ ИЛИ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ



Google Play

СКАЧАЙТЕ ПРИЛОЖЕНИЕ НАЛОГИ ФЛ
ДЛЯ ДИСТАНЦИОННОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
С НАЛОГОВЫМИ ОРГАНАМИ



App Store

www.nalog.ru

БЕСПЛАТНЫЙ ТЕЛЕФОН ЕДИНОГО КОНТАКТ-ЦЕНТРА ФНС РОССИИ

8-800-222-2222

НОЧЬ ИСКУССТВ В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

3 ноября состоялась ежегодная Всероссийская культурно-образовательная акция «Ночь искусств». В этот раз она проходила в формате онлайн. Акция стартовала в 2013 году, охватила лишь Москву и Санкт-Петербург, в 2014 году проект поддержали все регионы России. Главная цель акции – максимально сократить дистанцию между искусством и зрителем. Салаватская картинная галерея, присоединившись к акции, собрала на своей площадке художников, танцоров, музыкантов, любителей рукоделия.



Владимир Николаев на пленэрном выезде художников на Нуугаше

Среди талантливых участников был нефтехимик компании «Газпром нефтехим Салават», товарный оператор товарно-сырьевого цеха нефтеперерабатывающего завода Владимир Николаев. В рамках акции он представил свои картины на творческой арт-презентации «Художественные мастерские», где все художники раскрыли секреты своего мастерства и тайну рождения картин.

– В этом году группой художников мы выезжали на пленэр. Обстановка для



На картину с использованием акварели у художника уходит от одного до пяти дней

творчества оказалась богатой: горы, речки, дома, поля, табуны лошадей, коровы, гуси... Настоящая сельская жизнь! Но главным мотивом оставалась удивительной красоты природа Башкирии, – делится Владимир Николаев. – У нас много замечательных мест в республике, которые понастоящему вдохновляют, это и Нуугаш, и Мурадымовское ущелье, и много других районов, гор и деревушек. Мне удалось побывать не во всех поездках, но тем не менее этюдов для будущих работ получилось много.

Художники записали видео для онлайн-презентации, где рассказали о процессе создания картин. Владимир Николаев принимает участие в выставках уже не в первый раз, а вот формат онлайн для него в новинку.

– Большинство моих картин нарисованы акварелью с добавлением белила. Один из любимых стилей в искусстве – реализм. Постарался все это отразить в своей ви-

деопрезентации. Этот формат непривычен для меня, постарался творчески подойти к созданию видеопрезентации своих работ, – говорит Владимир.

Как отмечает заведующая искусствоведческим отделом картинной галереи Татьяна Пирковская, в ночь искусств Салаватская картинная галерея превратилась в единое виртуальное пространство творчества и искусства.

– Искусство объединяет людей, – говорит заведующая искусствоведческим отделом картинной галереи Татьяна Пирковская. – Несмотря на то, что все мы разные, у каждого из нас есть хобби, любимое занятие. Кто-то любит заниматься рукоделием, кто-то рисованием, пением или танцами, один играет на музыкальных инструментах, а другой любит просто наслаждаться музыкой. Нам же нравится поддерживать таланты горожан.

Елизавета КОМБАРОВА



Эта избушка вблизи Ишимбая – одна из любимых работ Владимира Николаева



Как отмечает автор, писать картины в стиле реализм – задача не из легких

«ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ» В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ



@GPNOfficial



@GazpromSalavat



@GPNSofficial



@InfoSNOS



@GPNOfficial



@GPNS_official

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 6 разряда, с опытом работы,
– грузчика,
– газосварщика 5 разряда.
Контактная информация:
тел.: (3476) 39-39-00, 39-22-88, 39-34-11,
e-mail: Job-w@snos.ru

ООО «ПРОЕКТНЫЙ ИНСТИТУТ «СГНХП»:
– инженеров различных категорий и направлений,
– ведущего экономиста технико-экономических расчетов,
– специалиста по вопросам качества в проектировании,
– специалиста PDMS, SP3D.
Резюме направлять:
e-mail: sgnhp@sgnhp.ru

ООО «ПРОМПИТ»:
– повара,
– кухонного рабочего,
– заведующего складом;
в кафе «Рахат Лукум»:
– официанта,
– администратора,
– бармена.
Контактная информация:
тел.: (3476) 39-14-69, 39-27-97

ООО «МЕДСЕРВИС»:
– врача-хирурга,
– врача-терапевта,
– врача-невролога,
– врача – травматолога-ортопеда,
– врача-онколога,
– медицинскую сестру,
– фельдшера.
Контактная информация: тел.: (3476) 39-57-46, e-mail: 904gvv@salavatmed.ru

ООО «ПАТИМ»:
– водителя грузовых автомобилей (КамАЗ),
– водителя дорожно-уборочных машин 5 р.,
– слесаря по ремонту автомобилей 4 р.,
– слесаря по ремонту автомобилей 4 р. (под квоту),
– слесаря по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов 4 р. (под квоту),
– слесаря по топливной аппаратуре 5 р.,
– слесаря-ремонтника 4 р.,
– автомеханика 5 р.,
– электрогазосварщика 5 р.,
– машиниста крана автомобильного 5 р.,
– машиниста крана автомобильного 7 р.,
– машиниста бульдозера 5, 6 р.,
– машиниста экскаватора 6 р.,
– водителя погрузчика 5 р.,
– тракториста 4 р.,
– машиниста АГП 5 р.,
– мойщика автотранспортных средств,
– электрослесаря по ремонту оборудования на АЗС 4 р.
Контактная информация: тел: 8(3476) 39-54-78, 39-28-45, e-mail: 02ivp@snos.ru

ООО «ПРОМВОДОКАНАЛ»:

– слесаря по ремонту технологических установок 4 р.,
– слесаря-ремонтника 4 р.
Контактная информация:
тел.: (3476) 31-83-05,
e-mail: 68eei@snos.ru